

Головлева Анастасия Алексеевна

преподаватель

МБУ ДО «ДШИ п. Майский»

п. Майский, Белгородская область

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИННОВАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И МЕТОДОВ В ПЕДАГОГИЧЕСКОМ ПРОЦЕССЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Аннотация: в статье освещается роль инновационных технологий в педагогическом процессе. Автором описываются различные методы, освещаются вопрос внедрения в учебный процесс.

Ключевые слова: педагогика, технологии, развитие, потенциал.

Учитывая современные реалии, в настоящее время одной из самых важнейших задач учебного процесса в дополнительном образовании, является внедрение инновационных технологий обучения для поднятия мотивации, формирования творческой личности, развития эстетического вкуса обучающихся. В этом контексте, технологии играют ключевую роль в развитии современной педагогике, позволяя создавать новые формы взаимодействия между преподавателями и учащимися, активизируя процесс обучения и повышая его качество.

Инновации в сфере педагогики — это не просто модное явление, а важный шаг в развитии образования. С каждым годом технологии все шире интегрируются в образовательный процесс, открывая новые возможности для учеников и преподавателей.

Одним из самых распространенных направлений инноваций в педагогике является переход к онлайн-обучению. Это позволяет ученикам получать знания в удобное время, из любой точки мира, расширяя географию образования. С помощью интерактивных платформ и онлайн-курсов можно сделать обучение более доступным и увлекательным.

Еще одним важным инновационным направлением является внедрение образовательных игр и симуляторов. Они помогают ученикам учиться через игру,

развивая логику, внимание и творческое мышление. Такой подход делает обучение более интересным и эффективным.

Среди инновационных методов, успешно применяемых в ДШИ, можно выделить использование интерактивных досок, виртуальных лабораторий, онлайн-курсов и мобильных приложений. Такие технологии позволяют обогатить учебный процесс, делая его более доступным и увлекательным для учащихся, способствуя развитию их творческих способностей. Некоторые из данных методов мы рассмотри более детально в рамках данной статьи.

Для начала рассмотрим менее затратный и доступный, практически каждой школе, вариант интеграции инновационных методов в учебный процесс. Таким вариантом является проведение онлайн-курсов. В проведении такого рода онлайн деятельности отличным подспорьем послужат социальные сети школы. На официальной страничке в социальных сетях можно размещать заранее записанные видео-уроки или мастер-классы. Такой интерактив в социальных сетях школы станет отличным вариантом как для домашнего изучения дополнительного материала обучающимися, так и поможет привлечь новых учеников к поступлению в школу искусств.

Следующим рассматриваемым методом инновационных методов будет использование в обучении интерактивной доски. Важным этапом во внедрении данной технологии является изучение функций и способностей нового инструмента самим педагогом. Поскольку использование данного устройства требует знаний в интерфейсе и функционале устройства. Разноплановый набор функций доски позволит преподносить информацию с помощью интерактива, что в значительной степени скажется на положительном восприятие учениками.

Важным аспектом использования инновационных технологий является их сочетание с традиционными методами обучения. Конечно, никакие инновационные технологии в ближайшем будущем не смогут заменить классическое обучение, в котором, конечно сеть огромное количество плюсов. Всегда стоит оставлять большую часть учебного процесса работе с аналоговыми носителями. Стоит упомянуть, что вариант внедрения инновационных методов не подразу-

² https://interactive-plus.ru

мевает полное исключение стандартных методов обучения, такие методы нацелены исключительно на усиление имеющихся. Такой подход позволит педагогу создать баланс между новыми технологиями и педагогическим опытом, обеспечивая максимальную результативность образовательного процесса.

Инновационные процессы и стремительное развитие технологий оказывает огромное влияние на все сферы нашей жизни, в том числе и на современный формат обучения. С внедрением новых технологий педагогам всё чаще приходиться интегрировать. Таким образом, учитывая всё вышесказанное, использование инновационных технологий и методов обучения в педагогическом процессе дополнительного образования ДШИ. Инновационные методы обучения, как уже было упомянуто, способствует эффективному эстетическому развитию обучающихся, открывая новые возможности для развития творческих способностей и формирования гармоничной личности в условиях современных реалий.

Список литературы

- 1. Баранов С.И. Новые технологии в образовании: внедрение и применение / С.И. Баранов. М.: Просвещение, 2019.
- 2. Бурова Н.В. Технологии обучения искусству в школе: современный подход / Н.В. Бурова. СПб.: РГПУ им. Герцена, 2020.
- 3. Волкова О.Г. Интерактивные технологии в обучении живописи / О.Г. Волкова. Екатеринбург: Уральский гос. пед. ун-т, 2018.
- 4. Громов А.Е. Творческие технологии в образовании: теория и практика / А.Е. Громов. Казань: Мадзяри, 2021.
- 5. Дегтярь М.А. Эстетическое развитие учащихся в процессе обучения живописи / М.А. Дегтярь. Новосибирск: Сибирское университетское издательство, 2022.